

ВОЗМОЖНО ЛИ ПРИМЕНЕНИЕ СИЛЫ?

Доставление – принудительное препровождение лица в целях составления протокола, если составление обязательно, но составить протокол на месте по каким-то причинам невозможно (например, при массовых драках или иных беспорядках).

АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗАДЕРЖАНИЕ (не путать с арестом) – кратковременное ограничение свободы, может быть применено в исключительных случаях.

Срок задержания по общему правилу не может превышать 3 часов. О задержании несовершеннолетнего в обязательном порядке должны быть уведомлены его родители или иные законные представители.

О доставлении и административном задержании составляются соответствующие отдельные протоколы. Также может быть проведен **ЛИЧНЫЙ ДОСМОТР** и **ДОСМОТР ВЕЩЕЙ**. Досмотр производится в присутствии двух понятых. О досмотре составляется отдельный протокол либо делается отметка в протоколе о доставлении или задержании.

А СУДЬИ КТО?

Органами, уполномоченными рассматривать дела об административном правонарушении, являются судьи (федеральные и мировые), комиссии по делам несовершеннолетних, органы внутренних дел. Этот перечень не полный, в нем указаны наиболее актуальные органы и должностные лица.



КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АНГАРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

(3955) 52-05-08, 53-29-44, 53-21-08

kdn@angarsk-adm.ru

ОТДЕЛ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОТДЕЛ ПОЛИЦИИ № 1

УМВД РОССИИ ПО ГОРОДУ АНГАРСКУ

(3955) 52-27-55

ОТДЕЛ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ОТДЕЛ ПОЛИЦИИ № 2

УМВД РОССИИ ПО ГОРОДУ АНГАРСКУ

(3955) 54-39-09



Твоя ответственность

«Человек может сколько угодно проклинать свое детство, бесконечно упрекать родителей во всех своих несчастях, слабостях и пороках, винить их в суровых жизненных испытаниях, но в конечном счете он сам несет ответственность за свою судьбу и становится таким, каким хотел стать».

Марк Леви

ПРАВОНАРУШЕНИЕ – деяние, означающее любое деяние, которое нарушает какие-либо нормы права. Подразделяются на: гражданские (причинение вреда личности, имуществу гражданина или организации, административные (нарушение правил дорожного движения), дисциплинарные проступки (прогул).

ПРЕСТУПЛЕНИЕ – наиболее опасный вид правонарушения, совершение которого влечет применение к лицу мер уголовной ответственности.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ответственность гражданина за деяния, менее опасные для общества, чем преступления. Выражается в назначении административного наказания.

ч.1.ст.2.3 КоАП РФ «административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста **16 лет**».

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – форма негативной реакции общества на противоправное поведение. Заключается в применении к лицу, совершившему преступление, физических, имущественных и моральных лишений, призванных предотвратить совершение новых преступлений.

Ч.1 ст.20 УК РФ «уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления **16-летнего возраста**»

Ч.2 ст.20 УК РФ «лица, достигшие ко времени совершения преступления **14-летнего возраста**, подлежат уголовной ответственности за убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, похищение человека, изнасилование, насильственные действия сексуального характера, кражу, грабеж, разбой, вымогательство, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения, умышленные уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах, террористический акт, захват заложника, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, хулиганство при отягчающих обстоятельствах, вандализм, хищение либо

вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения.

ЗАКОННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ – законными представителями несовершеннолетних, не достигших 18 лет, являются родители, усыновители и опекуны. Законные представители осуществляют представительство детей и защиту их прав и охраняемых законом интересов в отношениях с любыми лицами во всех организациях и органах, в том числе в суде, без специального полномочия на основании свидетельства о рождении (или усыновлении) ребенка, паспорта родителей, удостоверения опекуна.

СРОК ДАВНОСТИ

Существует общее правило, в соответствии с которым постановление об административном правонарушении не может быть вынесено позднее двух месяцев со дня совершения правонарушения. Из этого правила есть исключения, увеличивающие этот срок, но все они едва ли могут быть применены по отношению к несовершеннолетним, слишком уж специфичны те нарушения, по которым срок давности увеличен. Если срок истек, то дело об административном правонарушении подлежит прекращению.

ЗА ЧТО?

Какие правонарушения наиболее часто встречаются среди несовершеннолетних?

- Ст.6.9.КоАП РФ «потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача»
- Ст.6.24 КоАП РФ «нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах»
- Ст.7.27.КоАП РФ «мелкое хищение чужого имущества путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты (стоимость похищенного имущества не превышает одну тысячу рублей)»

•Ст.20.1 КоАП РФ «мелкое хулиганство»

•Ст.20.20. КоАП РФ «потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах»

•Ст.20.21 КоАП РФ «появление в общественных местах в состоянии опьянения»

•Ст.20.22 КоАП РФ «нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ».

Также традиционно среди молодежи высок уровень проявления вандализма. К проявлениям вандализма относятся повреждение подвижного состава общественного транспорта, порча имущества, нанесение на стены домов различного рода надписей, рисунков. При этом следует учитывать, что ввиду высокой общественной опасности вандализма, за совершение подобных действий также установлена и уголовная ответственность, причем возраст, с которого допускается привлечение несовершеннолетних к ответственности, снижен законодателем до 14 лет, а грань между уголовным преступлением и административным правонарушением здесь весьма условна.

Для несовершеннолетних мужского пола предусмотрены специальные составы административных правонарушений. Это – неисполнение обязанностей по воинскому учету, уклонение от медицинского обследования, умышленные порча или утрата документов воинского учета (Ст. 21.5, 21.6, 21.7 КоАП РФ).